

# 当前形势下 这样买房更稳妥

本报记者 秦 秦

购房是人生大事,从来都要审时度势、谨慎对待。现如今的市场,买房既是技术活儿,一定程度上也是心理游戏。有的人担心一旦入了手,房子价格就会往下掉,像烫手的山芋一样不知如何是好。但请别忘了,市场每一次调整都蕴含着崭新的机会。

楼市筑底或将迎来反弹。今年年初以来,财政、货币政策互打配合,“政策的盒子”逐渐开放,包括限购限贷解除、首付比例降低、人才和购房补贴“组合拳”等,这是楼市筑底的一个强烈信号。以史为鉴,市场每一次转向,楼市都将呈现V形反转。贷款购房时机成熟。7月22日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,1年期贷款市场报价利率(LPR)为3.35%,5年期以上LPR为3.85%,均较上一期双双下降10个基点。这是LPR年内的第二次调整。大众购房意愿回归。相对上半年,部分城市楼市成交和价格已现反弹,显示出购房意愿的回归。数据不会骗人,就湾区9城而言,下半年楼市开局,效果立竿见影。

购房,首先要选主城核心改善大盘。城市不会无限制扩张和成长,城市进化的趋势必将使主城价值逐步激活,有实力的购房者都在加速抢占



中心区,价值回归中心区已无悬念。其次,购房的优先级顺序是豪宅、改善和刚需。选择主城资产,就是选择一座城市最醇熟的配套生活及城市未来无限的增值潜力。但在购房时机到来之时,则往往并不是此类产品率先爆发。一线、二线城市的豪宅市场,掀起了一波高潮,进而带动刚需市场全面回暖。回暖的路径也很清晰:豪宅市场大于改善,改善大于刚需。最后,选房时要倾向于实力品牌房企,锁定现房或准现房。楼市进入下半年,“保交付”成为头等大事,如今再惊艳的效果图,都不如眼见为实来得安心。因此,瞄准实力品牌房企现房或准现

房项目,安全系数更高。一方面,实力品牌房企相较于普通房企,更注重自身品牌及产品细节,更有社会责任感;另一方面,现房或准现房项目,一切细节都看得清,所见即所得,看得见更安心。

此外,小区的物业也是很关键的考量因素。物业决定了小区整体的居住生活体验,好的物业会使你过得更舒坦,不好的物业不仅影响正常生活,未来想将房子出售可能都会面临无人接盘的困境。因此,在进行选择的时候,小区物业也是一项重要考虑指标。

上图 市民在了解楼盘详情。

秦 秦 摄

## 在小区里遇见“最美”风景



人间不缺美景,关键是缺少发现美的眼睛,忙碌的我们每天在小区内来去匆匆,很少有时间发现小区里的美景。本期《在小区里遇见“最美”风景》带你走进蓝城·桂语江南小区。

图①②③ 蓝城·桂语江南小区美景。

筱 静 摄

## 一线市场筑基 楼市发展可期

□秦 秦

自5月份出台一系列楼市政策“组合拳”至今,4个一线城市房地产市场均出现不同程度的回暖,其中上海尤为明显,市场底部已隐约可见,成交数据有剧烈波峰出现,从某种程度上为新城镇化五年战略发展奠定了坚实基础。

有议价空间的房子都卖掉了,还在挂牌出售的房子,业主已经不想降价了。这句话越来越深刻地被业内人士经历和验证着。这也是该波市场行情看涨的主要原因,性价比成为核心动力,政策“组合拳”精准助力。上海市面上行数据明确,趋势明显,且惯性巨大。二手房方面,新政落地后,上海市场出现了回暖,成交量整体表现不错。据市场反馈,目前价格没有出现上涨。中指研究院称,新政对新房市场的提振效果也比较明显,“上海527新政”后的第一周和第二周,上海商品住宅(不含保障房)共成交了27.7万平方米,相比新政前两周增长了10%。广州、深圳紧随其后不遑多让,北京是唯一一个没有进一步下调首付比例、房贷利率的城市,但受到其他城市相对宽松政策影响,市场出现明显好转。因新房价格不具备优势、交房时间长等原因,不少购房者首选二手房,市场活跃度增加。

这波上扬表现出了“以价换量”的特征。新政刺激下,市场成交回升,价格没有明显变化。从国家统计局数据可以明显看

出,6月份,一线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.5%,降幅比上月收窄0.2个百分点。其中,北京、广州和深圳分别下降0.6%、1.2%和0.7%,上海上涨0.4%。二线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.7%,降幅与上月相同。三线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.6%,降幅比上月收窄0.2个百分点。

根据数据同比变化,这一热度提升并不会导致市场快速出现反转,尤其是房价层面不会由此快速转为上涨,但一、二手房的成交周期会逐步缩短,购房者对于市场的预期开始出现转好迹象。在这个关键时间节点,国务院发布《深入实施以人为本的新型城镇化战略五年行动计划》,该计划明确表示要坚持以人为本、遵循规律、分类施策、集约高效的工作原则。经过5年的努力,让常住人口城镇化率提升至接近70%,更好支撑经济社会高质量发展。

房地产本来就是一个行业,源头需要活水,河道需要修堤,急缓需要大坝,该计划从户籍制度改革的人性化改革入手,常驻地提供基本公共服务制度普及为主体,为城市注入新的稳定的人口增量,实施现代化都市圈培育行动,将给行业提供巨大的想象空间。



## 楼市观点

### 地产服务平台

## 人防地下室可否随意开口

问题提出:张女士

问题陈述:我目前居住的小区里,地下室有一部分是人防工程,我看过去我们小区的人防图纸,图纸中人防工程包含2号楼一单元人行楼梯以西(含一、二单元连接部分和二单元地下室部分),一单元人行楼梯及以东部分(有储藏间楼梯等)人防图纸中没有。请问,人行楼梯及以东部分是否也属于人防工程?想开个地下室与停车场连接的门可以吗?

行动记者:秦 秦

## 我是否可以一次性还贷

问题提出:尹先生

问题陈述:我和妻子都有住房公积金,几年前,我俩共同贷款购买了一套大三居。现在,我的公积金账户里的余额已经大于这套房子要还的贷款余额。请问,可以用公积金账户余额提前一次性还清贷款吗?

行动记者:王 倩

行动结果:业内人士表示,这种情况是可以一次性还清贷款的。尹先生需要准备借款合同;显示当月贷款余额(不含因逾期产生的罚息)。

的个人贷款还款对账单(或还款明细表)或者结清凭证并加盖印章;显示主借款人该房屋贷款的个人信用报告(有效期1个月);身份证;I类借记卡收款账户(I类借记卡或社保卡);配偶同时提取住房公积金的,提供结婚证等明确夫妻关系的有效材料。此外,一次性结清住房商业贷款本息的,自该贷款结清之日起两个月内,可提取一次,累计提取金额不超过偿还贷款本息余额(不含因逾期产生的罚息)。